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* királyi pír Konälanlinapolyban.
Konstantiné poly május 21. A magyar király és 

királyné vasárnap ideérkeztek

Meghiúsult francia támadás.
Merlin, május 21. Wolfí-iigynökség jelenti: A Kém­

mel ellen intézett erős francia támadások súlyos vesz­
teségeikkel meghiúsultak.

Ferdinánd bolgár király a GO. 
tábori tfizérezr. tulajdonosa

Konstantinápoly, május 21. Károly király levelet 
intézett Ferdinánd bolgár királyhoz, melyben őt a 60-1 k 
tábori tiizérezred tulajdonosává nevezte ki.

Hemel összeesküvés Írországban.
Lmdon, május 21. Írországban német összeesküvés 

vezetőinek letartóztatása, rövid idő kérdése. — Írország 
helytartója proklainációban föiszólitja a lakosságot, 
hogy igyekezzen az összeesküvés elnyo­
másában közreműködni.

Elhalasztották a vizsgála­
tot Cailiatix ügyében

Berlin, május 21. A Lokalanzeiger jelenti, hogy a 
párisi lapok tudósítása szerint Caillaux ügyében a vizs­
gálatot őszig el kellett halasztani. Az eddigi vizsgálat 
nem derített ki súlyos dolgokat Caillauxra.

Tanácskozások Péterváron 
a hadifoglyok kicseréléséről

Pétervár, május 21. A napokban tisztekből, polgári 
hivatalnokokból álló osztrák-magyar küldöttség a hadi­
foglyok kicserélésének a megbeszélése ügyében éde- 
érkezett.

Hivatalos jelentés.
Budapest, május 20. Mindkét részről kifejtett fel­

derítő tevékenység a tivoli nyugati harcvonalon és Vi- 
cenzri hegyekben kedvező lefolyású ütközetekre veze­
tett, a Monte Perticától keletre az ellenséget közelharc­
ban visszavertük.

A vezérkar főnöke.

íiz uj itáliai önkéntesek a ímíoit.
Bázel, májún 21. A nemzetiségekből alakult itáliai önkénte­

sekről jelentik, hogy csehekböl és tótokból álló ezredet, a fronton 
nnn egy, hanem több helyre osztják szét úgy hogy csak kiegészítő 
részét képezik az olusz főhadseregnek.

Wilson beszéde a vörös 
kereszt ünnepélyén.

yen:- York, május 20, Wilson, a Vörös Kérészi ünnepélyen 
beszélt, kijelentette, hogy első kötelességünk a háború megnyerése a 
másik, hogy a háborút nagy és méltó módon megnyerjük. Leg­
utóbb hallottam még öt millió embert kell talpraállítanunk, miért 
korlátozzuk magunkat? Felseólitottain a kongresszust, hogy ne ne­
vezzen meg határszámot, minden hajónk annyi embert és hadiszert 
szállítson, amennyit elbír. Elhatározásunktól, hogy a háborút meg­
nyerjük, semmizéle közlekedés el nem tántoríthat bennünk.

Ha odaát békét akarnak, lépjenek elő és hites képviselőikkel 
tegyék feltételeiket az aszialra miként mi tettük. Végül kijelentette 
Wdson, hogy a német hadsereg legnagyobb szégyenfoltja az, hogy 
vörös keresztet nem tartotta tiszteletben.

Angel ravaszság az
írekkel szemben.

Az angol hatóságok ar írországi német 
összeesküvéssel kapcsolatosan fölszólítja az 
ir lakosságot, hogy inkább lépjenek be ön­
kéntesen az angol hadsereg kötelékébe mint­
hogy szolgálati kényszereszközöket kelljen 
igénybe venni.

Angol jelentés a németi
repülőtámadásról.

London, május 21. Vasárnap éjjel né­
met repülök megtámadták a kenti- és essexi 
grófságokat sőt London felé is eljutottak. 
Négyet lelőttünk köztilök. Ugylátszik na­
gyobb légi támadás volt készülőben, mert 
jelentékeny mennyiségű bombát dobtak le. 
Az emberveszteség ismeretlen.

Kerületi főnökih Csehországban.
B é c s, május 21. A hivatalos lap minisz­

teri rendeletet közöl, a cseh királyságban 
tizenkét kerületi főnök Kreálásáról.

Uérbefcjják az Írek szabadságmozgalmát.
Hága, május 28. Az elmúlt napokban igen je- 

lentékenyszámu angol csapat ment Írországba Swifthe 
tábornok vezetése alatt a nyugalom helyreállítása vé­
gett. Egyes városokban és vidékeken, ahol szükségesnek 
látszott kihirdették az ostromállapotot. Dublinban eddig 
száz embert tartóztattak le, közötte több igen befolyásos 
és előkelő társadalmi szerepet játszó személyt, akik az­
zal vannak vádolva, hogy resztvettek az angol kormány- 
hatalom ellen szőtt összeesküvésben.
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ÖíiBfidíisl az kút
— A palicsi bunvédnap sikere. —

(Saját tudósításunk.) Igen sok 
ezernyi tömeg rótta le csekély adó­
ját Pünkösd vasárnapján a paliesi 
6-ns honvéd napon. Senki sem saj­
nálta pénzét erre a célra: hiszen 
ezért a pénzért, melyet az elesett 
hős szabadkai honvédek özvegyei­
nek és árváinak vigasztalására 
az 6 könnyeik fölszáritására szán­
tak, valóságos háborút is láttak, a 
napnak szenzációját, egy roharn- 
járőr harcát. Akik olvasták az elő­
zetes hirdetéseket arról, hogy éles 
kézigránátokkal lesz harc ezen a 
napon, arek előre nem is tudták 
ezt el cépzelni. Igazi háború folyt 
le délután 4 órakor a férfifürdő 
mögött a tó partján.

A fülsiketítő ágyúzás, óriási 
géppuska-kattogás, aknák robba­
nást, viziaknák pukkanása, pus­
kák ropogása belevitte a közön«« 
get az igazi áboru borzalmaiba 
úgy annyira, hogy a rengeteg ezer 
nézőközönségnek százai . sírtak, 
mikor a robbanások után a sok 
rohamzó katona közt az erdő ma­
gas fáinak tetejéig vágódott föl a 
föld, hullt a falevél, galy és a ház­
tetejéről a zsindely a géppuska 
tüzelésétől. Tombolt a harc 20-25 
percig, mig a dereglyéken a tóról 
jött magyar csapat kiverte állásé 
saikbói a muszkákat.

Aki ezt látta, az mind szive 
legbelsejéig meghatódott és soha­
sem lógja elfelejteni ezt a napot, 
ezt it látványt, melyet a magyar 
had öreg legkiválóbb rollitinói, s 
harctérről e célra hazaküldött sza­
badkai katonák mutattak bt*.

De ezenkívül egyéb szórakozta­
tó is volt Paliesoe, Voll vurstli, 
cirkusz, állatsereglet, körhinta, 
hajóhinta, jós és az erdőkben 
szerteszét csárdák.

A katonai versenyek győztesei 
a következők.

A síkfutásban: I. Radisics Já­
nos. II Kovács József

A suiydobáeban: I. Urbán őr­
mester (9.10). II. Dinárszki Nesz­
tor (8 25).

A magasugrásban: I. Nikolics 
Emil (150), II Kiszter József és 
Lőrinc Pál (145).

Sét jfutásban : I csapat: Tóth 
Is'vári, Lahr Lajos, Bertaluvics 
József, Jaeger Antal.

A kötélhúzásban : I. csapat: 
Papp Gáspár, Beck Keresztély, 
Varga Máíyás, Tóth Márton, Gusz- 
ton György.

II csapat: Becker Simon, Sch­
muck György, Knöbl Károly, Le- 
verecki Pál, Kanyó Márton.

A gránátcéldobásban : I Vámos 
Gábor, II. Szabó Mátyás.

A gránáitávdobásban: I. Grbán 
őrmester (46 m.) II. Dinárszky 
Nesztor (38.50).

A zsákíut-ásban : I. Brezsovszky 
Péter, II, Huszák József.

Hauser főhadnagy vezetése alatt 
felvonult egy merietszázad teljes 
felszereléssel.

Szemet gyönyörködtetek voltak 
a gyönyörű fegyvergyakorlatok.

Volt még szamárverseny és volt 
sorsolás. Sokan epedve lesték, mi­
kor nyerik meg ta 6000 koronás 
tehenet. Hogy ezt minél biztosab­
ban megnyerjék, sok szabadkai 
gazda 100 sorsjegyet is vett.

Külön meg kell emlékezni Túr 
zay József főhadnagy buzgalmáról 
aki a kuglizónál a sörcsarnok for­
galmáról gondoskodott nagy hoz­
záértéssel és eredményei. Este 8 
órakor kabaré volt. Soha még nem

láttuk annyira z-uff Jva a Vigadó 
nagy enné', mint e< es ív. A kosz- 
szú és változatos programul leg- 
meghaióbb száma volt uz árnykép, 
moly szivetrázó m mutatta bo, mi­
ként hajszolták az oroszok a há­
ború elején kancsukával foglyain­
kat S-.Ibériába.

Móra Ferenc iró személyesen 
szavalta el „ X hadiárva“ című há­
borús versét. A kabaré rendezése 
a fáradhatatlan Sztrilich százados 
érdeme.

A kabaré uVn lű.ijVék volt a 
tavon és ez’íláu láncvigalom reg­
geli.-'. Még reggel 6 árakor is 2 
bunda húzta a nótákat az ottrekedt 
közönségnek.

Az erkölcsi és anyagi eredmény 
mely legnagyobbrészt IComáromy 
alezredes érdeme, való isiimen elóg 
nagy lesz ahhoz, hogy nagyon 
sok hadiárva sorsát tegye elvi­
selhetőbbé.

Érsekünk Baja károsáért,
Baja város közelében van egy 

kis sziget, az úgynevezett Pandúr 
sziget, amely a kalocsai érsekség 
tulajdona. A bajai*k már régen 
szerették volna, hogy _ a sziget a 
városhoz csatolt-«sós. Érsekünk a 
bajaink kérelmét most teijesilarto 
és az alábbi levelet intézte a bajai 
Városi Tanácshoz:

„ X város polgármestere utján 
előterjesztett kérelemre és nz 1886 
évi XXI. t.-c 143 § áru való hi­
vatkozással kijelentem, hogy a 
kalocsai érsekség tulajdonát ké 
psző s ez idő szeri tf Baj ászén t- 
istván községhez közigazgatásilag 
csatolt P uidur puszta birtok azon 
részénél., melyet a• pestvármegyei 
Diinavölg.v lecsapoló és öntöző 
tár.-ulat csatornájának ószaki ol­
dala, a Duna folyam. Baja város

határa, illetve a Sugovict és a 
felső pandúr! mezőgazdasági bir 
tok alsó, (déli) hitára határolnak, 
Baja városhoz való átcsatolását 
kívánom.

E ízel előmozdítva a városnak 
megokolt átcsatolás! törekvését, 
nemcsak a megjelölt területek két 
séglelenül telj-.-se uh és közvetle­
nebb köziga ;ga!ását óhajtottam a 
magara részéről biztosítani, de 
egyúttal a halad si vágyó város 
érdemes közönségével szemben ki­
fejezésre kívántam juttatni állandó 
érdeklődésem -,t és őszinte rokon- 
szén ve met.

Fogadja a Tekintetes Tanács 
kiváló tiszteletemnek nyilvánítását.

Dr. Várady Árpád s. k.
! aloe: ai és bácsi érsek.“

S zabadlcai c ser*© sznyelmpze,
— Nein törődnek ti maxi náüs árakkal. —

A szabadkai Rúd cs-Tca tudva 
levői eg -a gyümőle ;ős kofák fő ;a- 
nyája, itt áru'.iák természete-.eu ,-t 
maximális áraktól Bitek intve, 
többé kevésbbé rossz gyümölcsöt 
jelenleg cseresznyét a legnagyobb 
mennyiségben.

a cseresznyét a hatóság épp a 
napokban maximálta kilogram­
monként 3.20 fii ér árban. A ki­
váló gyümölcs' ufárok azonban nem

tér dnek a maximáVs árakkal. Li­
terenként és iv*m kiló: ként áru- 
Ht-ják a czoyét 3 korona 20 
fillér árban. Á mr-ximális-iraknak 
természeteseit nyoma sincs, még a 
kő.olező kifüggesztett táblán sem I 
sőt ezek az árjsiző táblák egyálía- j 
Ián nem Iáiba.ók. Rendőr, aki őzt j 
észrevenné — mint rendesen — 
most sincs.

»mmitmtci »» affleeeaoaaet

inpl és csecsemők védelme.
Megalakult a Szabadkai Steíaui-Szövétség.

(Saját tudósításunk.) A Szabad­
kai Stefánia Szövetség vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartotta meg 
alakuló közgyűlését a városi szék­
ház dísztermében. A gyűlésen 
aránylag nagyon kevesen vetlek 
részt, ami annak tulajdonítandó, 
hogy rossz időben tartották.

A közgyűlést Bíró Károly dr. 
polgármester nyitotta meg, üdvö­
zölvén Szarni Sándor dr-t, a Ste- 
fánia-Szövétség országos biztosát, 
aki ezután megejtette előterjesztő 
sét. Kifejtette, hogy a tudatlan­
ság és szegénység a legfőbb okai 
a nagy gyermekhalandóságnak 
Magyarországon.

A tanyai születéseknél 38 szá­
zalék a halálozási arány az első 
életévben mig Szabadkán 25 szá­
zai k. Hat hr Sós intézkedéseket 
kell tehát a társadalomnak tennie, 
hogy a csecsemőhalandóság sta­
tisztikai arányát csökkentse. E 
célt szolgálja a Stefánia-Szövetség. 
ßászéit, a védőnői intézményről, 
melyet a legtökéletesebb formá­
ban kívánnak megalkotni, hogy 
ezáltal a gyerrnekágyas nők a 
szülés alatt és a szülés után is 
mindaddig, mig a csecsemő gon­
dozásra szorul, szakképzett védő-

, nők által nyerjenek kilauitást a 
i gyermekápolásra vonatkozóan. (A 
1 beszédet lapunkban még bőven 

fog.íin ismertetni.)
Barta Antal dr. tiszti főorvos az 

alapszabály tér vezetet ismertette, 
melyet a közgyűlés elfogadott. 
Felolvasta az alapító tagok és az 
adományozók névsorát. Eddig 
mintegy 50.000 koronát adomá­
nyoztak már a szövetség javára 
Szabadkán.

Bánóczi László dr. és Kalmár 
Jenő felszólalása után megválasz­
tották az elnökséget; elnök : dr. 
Biró Károly, társelnökök: Lénárd 
Istvánné, Gönnen Vilmosáé, Milkó 
Izidor dr. és Piukovics József, 
ügyvezető igazgató dr. Barta An­
tal. A 60 tagú igazgatóságot és a 
számvizsgáló bizottságot is meg­
választották, majd Biró Károly 
dr. a közgyűlést berekesztette.

— Kitüntetés. Az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásuk elis­
meréséért a kisezüst vitézség! ér­
met kapták: Fehér Péter, Nagy 
János II,, Zsivkovics György, 
Oszter Frigyes népf. tizedesek a 
fi-os honvéd gyalogezredben.

Ä főispán,

mini ciicfllista,
Toller rendőrbiztost 

visszahelyezték hivatalába
(Saját tudósításunk.) Szabadka 

város közigazgatási bizottságának 
szombati ülésén Baloyhy főispán 
kimutatta, mennyire fői a nagy­
szájú, mindenkit letorkolni akaró 
vörös szociáldemokratáktól, » sza­
badkai Leninektől és Trockijoktól.

Toller Ignác . polgári reudőrbiz- 
tos ugyanis, akit » polgármester 
felfüggesztett állásától, felebbezett 
a közig, bizottsághoz. Az április 
22-i vörös tüntetés alkalmával tör­
tént áliitólflgoa brutalitások miatt 
kellett őt fölfüggeszteni állásától, 
m«rt Harmat József munkás pa' 
u.-iszt emelt, hogy őt. >* tüntetés­
kor valaki nekilökte a Városi ká­
véház nagy üvegablakának és azt 
véletlenül betörte. Ekkor őt Toller 
és Horváth Czínger József rendőr 
megragadták s ott, valamint' bent 
a rendőrszobában megverték. 
Toller vallomása szerint* azonban 
Harmat már a gyűlés előtt tett- 
legességre izgatta a tömeget s 
kószakurva rúgta be az ablakot*ás 
a rendőröknek szánt íitíegekből, 
melyeket a tömeg bőven osztott 
ki, H n iir-'.tniik i ; j ilotf, akit bí­
zón;, a rendőrök nem bántottak.

Több tanú igazolja, hogy a vá­
rosháza előtt Harmat a tömegből 
hirtelen kiugrott, belerúgott a ká­
vé ház ablakába és azt be’örto. 
(Szoktak igy csinálni a demokra­
tái/. !) — Az eiőáliitáskor Harmat 
maga is beismerte, hogy betörte 
az ablakot, mert társai arra iz­
gat Iák.

A tanuk látták, hogy a tömeg 
veri botokkal Tallért és hs nem 
jönnek a csendőrök, agyon is 
ütötték volna (meri a demokraták 
botokkal tüntetnek és vonulnak 
fel én mégis összemeri hasonlí­
tani egyik szabadkai lep ezt a 
tömeget a katolikusok ünnepi pre­
cesszióival 1) Toller a cuculisták 
egyik orvosához ment, hogy állít­
son ki sérüléseiről látleletei. Az 
orvos ezt egyszerűen megtagadta. 
Baria főorvos látlelete szerint — 
az esel után 5 nap múlva — „1) 
a baloldali comb kükő középső 
részén egy haránt irányú, 10 cm 
hosszú, 4 cm széles kékes sze­
derjes elszíneződés van ; 2) a jobb ­
oldali felkar külső középső részén 
az előbbihez teljesen hasonló ki­
nézésű és jellegű elszíneződés van, 
10 cm hosszú és 4 cm széles.“ 
Ezenkívül a bal kézfejnél óriási 
daganatot kapott Toller, aki pedig 
egyet sem ütött senkire.

Szekszárdi Gyula és Rizsányi 
Pál vallották csak, hogy ütlegelve 
kisérték be Harmatot. Senki más 
nem látta, pedig 15 tanút is ki­
hallgattak. így tehá+ megdől az 
említett két tanú vallomása.

Baloghy főispánnak nem tetszett 
ez az indokolás, meri — úgy lát­
szik — nagyon fél a demokrata 
szocialistáktól. Ő nem meri két­
ségbevonni e két tanú szavahihető­
ségét, hanem különösen Toller 
eddigi kifogástalan hivatali tény­
kedésére való tekintettel javasolta 
Tollárnak állásába való visszahe­
lyezését, ami meg is történt.

— Egy törvényszéki bíró át­
helyezése. Az igazságügyi minisz­
ter dr. Szabó János szabadkai 
törvényszéki bírót saját kérelmére

Szálnyik is, 1018 május 22
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abadka április
hóban.

Szabadka város közigazgatási 
•űttsága szombaton délután tár­
ta wog rendes bavi ülését Ba- 
',jiy Ernő dr. főispán elnökleté •

Völgyi János h. főjegyző a pol- 
r;n9ster jelentését olvasta fel a 
jjjgtugaUs múlt havi állupotá-

Oembitz Lajos h. polgármester 
entése szerint a szabadkai árva- 
i tömeg 4 millió 750.000 kor. 
járta Antal tiszti főorvos olvas- 
lel ezután a közegészségügy- j 
szóló következő jelentését.

T-i lefolyt hónapban városunk I 
Xrürzi lakosságának egészség­

it Li, viifliiK

MAPI HÍREK.

kedvező volt.
kevenyíeriöző rnogbotegcdé- 

száma az előző hónaphoz vi- 
■yitva némi emelkedést mulat, 

. annak tudandó be, hogy 13 
lyarówegbetegedósi eset közül 

az áltatni gyermekmenhely 
ponti tolepőu fordult elő. Sza­
dii meghűlt április hónapban 
ügyéi). Élve született 89 fi, 

nő. A népesedési mozgalom 
át 195 fogyatkozást mutat.

rendkívüli kedvezőtlen arány­
in mérlegelésénél figyelembe 

venni, hogy április hónapban 
rlugyminiszter által közölt adu- 
alapján a hazáért hősi halált 
149 katona jegyeztetett ho a 
adtai Lmlotti anyakönyvbe, a 
közti! szabadkai illetőségű 

85
omáromy János pénzügy igaz- 
jelentése szerint egyenes adó • 

a múlt hóban 34664 korona 
Bérrel kevesebb folyt bo mint 

pult évben.
'jLagó János kir. ta -felügyelő, 

Ignác műszaki tanácsos 
Zmltory Jenő kir. ügyész kii- 
tc- nem jelentettek! Mihályi 

főéiialorvos szerint a köz* 
ihidoa levágatk 64 bikát, 49 
I, 250 tehenet. 6 tinót, 369 
ós borjú?, 57 juhot, 637 bá­
lt. 1 gödölyét és 53 sertést. A 
iivilel i r.-t.-nál levágtak és 
üdre vittek 1704 juhot és 4 
nyt.

csösx agyonlő?! 
gyereket

«lie Hadászat a szöllöben.
r 'aja>*szöllők en a túlbuzgó 

,-f egnap tegyverével agyonlőte 
jescsak Jakab 13 éves fiút. Az 

nagy megbotránkoztatást vál- 
Kl a kornyék lakossága között 
egy kis gyerekcsinyért való- 
embervadászatszámba ment 

isz cselekedete.
ssesák Jakab a zombori va- 

‘Upar mellett a vasúti őr te- 
* legeltette, a fiút az érett 
k,ite, becsalta egyik közeli 
,, 68 m°hón csemegézte a 

• gyereket a szőíőcsősz 
,th.,e’ aKÍ mikor a csőszt meg- 
Vjta; futásnak eredt. A csősz 
h o!P a,_ftígyverét és utáuua 
ir£?eknek- A lövés eltalálta 

, üs rögtön halálát okozta, 
^boridon csősz úgy látszik 

V, “Rettent cselekedetétől, 
fi h3 nüö1 nem tett jelentést í ku’ éját is ottnagyta a 
[íz:, saK később akadtak 
djara uz arra járó-kelő em-

jelentést tettek a 
itbaifvín. A tiyomozós fo"

Budát étén ji Vali Ernő dr. A 
király Vali E.nő dívnak, a bu­
ddies'i irgalmasrendiek főorvosá- 
nak és gyermekeinek a közügyek 
terén szerzett érdemeiért a ma- 
g\’ur nemességet adományozta bu- 
datótényi előnévvel. Váll Ernő dr. 
testvére Vali Dezvő dr. szabadkai 
ezredorvosnak és Vali Gyula vá­
rosi mérnöknek.

Előléptetés. Á tnagy. kir. 
]>6zvágt'igyminiszter dr. Böícsházy 
Zolién kul i kir. járásbirósági 
jegyzőt a ku’ai járásbíróság melleit 
alkalmazott ügyészségi megbízott■ 
nuk állandó helyetteséül rendelte ki.

~~ A magyar gyermekek nyaral 
látású. Azon szülők, akik gyenge 
és beteges gyermekeiket "(6-12 
évig) az osztrák tengerpartra óhajt­
ják küldeni nyaralás végett, je­
lentkezzenek a gyermekmenheiyen 
dr. R'fisz Elek főorvosnál. A nya­
ralást augusztus 15 én kezdik. — 
Jelentkezni május 25 ig lehet.

— Házasság. Dr. Vedernyák 
Ágoston tartalékos főhadnagy, 
k 1 agonfurti közjegyz5helyettes há­
za--.ságot kötött Létmányi Ot'iliá 
val, Létmányi Miklós városi ti zt■ 
viselő leúuyáv .1.

— Kitüntetett hadnagy. Az el­
lenség előtt tanúsítót- vitéz ma­
gatartása elismeréséül Zvakanov 
K ázni ér tart. h -.dmigy a 6. honvéd 
gyalogezredben •* II. osztályú ezüst 
vitézség! érmet kapta.

- Későn nyílnak meg a pali esi 
liidegfürdők. A város zsugori ta- 
karóitoskodésának uj példáját ad- , 
ta. A hidegfürdőket csak június 
1-én Kezdi meg tisztítani, úgy­
hogy június 15 oói hamarabb 
uíigha lesznek megnyithatók hiszen 
u szemét óriási mennyiségű ben­
nük. A város úgy kalkulál, hogy 
igy olcsóbb és n un keli hosszabb 
ideig munkásokat fietni.

— Kiskertcsek figyelmébe. Ko • 
váes Szirikó főkertész saját érde­
kében figyelmezteti a kiskerteseket, 
hogy igazolványaikat nála vegyék 
ki annál is inkább, mert a cső­
szöknek utasításuk vau arra, hogy 
azokat, akiknek igazolványuk 
nincs ha nem ismerik, megaka­
dályozhatják munkájáéiban. Es tt 
szigorú intézkedés, a lopásokra ve 
zethet vissza. A kiskertekben 
ugyanis nagy mér vet öltött u lop- 
kodás, különösen sek fiatal hagy 
ma tűnt el.

j Szász menyecskék és lányok jár- 
í ’,í< be a várost, eredeti népvisele- 
I ''-'-ben. A lányok közül öten iszo• 
j u mutiííis iüKütővcl, melyről a 
I oldalt hosszú szalag lógott le, szász 
■ énekekkel és táncokkal szórakoz 
; tatták a Deák-utoáben az ünnepi 
; publikumul hétfőn délben. Vége- 
1 2e,iil hangosan énekelve nagykő- 
l toolynn elvonultak a kaszárnya 

fe'ó, honnan délben megszabadul­
nak és beszélhetnek velük.

Nők az esketési teremben. 
A szabadkai népiuházási hivatal 
most van szervezés alatt s az irodai 
munkák elvégzésére nőket vesz- 

. nelí föl. Hogy a sok pártában 
, maradt leány mennyire törekszik 

létferiturtásáról önmaga gondos­
kodni, arra kitűnő kép volt ma 
délelőtt az esketési terein előtt 

' várakozó hölgykoszoru. Mondanunk 
sem kell, hogy mily vegyes érzel­
me; kel léptek be — egyenkint — 
uz ajtón, hogy a boldogító „igent“ 
legalább így meghallnassák. Persze 
soknak még ez sem sikerült. Az 
esetet a házasulandók figyelmébe 
ajánljuk.

— Nagy kiibaróest a Korzó 
Moziban. A szabadkai szini sze­
zonok bo! is ö mert és a budapesti 
művészvilág kedvelt tagjai szer­
dán este fél 9-kov pompás műsor- 
számok b l összeállított kabaréestet 
tartanak a Korzó Moziban. Tréfák­
ban, vgyfelvonásos irodalmi és 
kabaré, darabokban, ének és kupié 
számokban fellépnek ; lake Rezső 
u Vig zinliáz, Balassa Ernő a Ma­
gyar Színház, Dénes Rózsi a Nép­
opera, Várady Jolán a Royal Or­
feum, ' Hajós Elza énekesnő az 
Apolló kabaré tagjai. A kitűnő 
esi iránt igen nagy az érdeklődés.
Helyarak; 6, 4 
előre válthatók

2 korona s jegyet

Pünkösd hé Jő és kedden 
MI A MAY fenségesen szép szere­

pe, elragadó alakítása

Szivünk asszonya.
Szerelmi játék 4 felvonásban. A 
darabban előforduló Caengetyüdalt 
énekli R A LÁZ8 ILONA budapesti 
énekesnő. — Rendes helyálak.

Lifka mezlbaet
Kezdete d. u. fői 6 §s este fél 9 kor

— Tornaórák n felső keresk. is­
kolákban. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszternek igen érdekes 
rendelnie érkezett Szabadkára. A 
rendelet azt célozza, hogy úgy a 
női mint a fia felső kereskedelmi 
iskolákban oz eddig elhanyagolt 
tornaórákat megtartsák és úgy in­
tézkedik, hogy a következő tanév­
ben az említett, iskolákban a le­
hetőséghez és helyhez képest, tor­
naórákat tartsanak. Budapesten a 
nyár folyamán tornatanfolyamot 
rendez a minisztérium a felső kér. 
iskolai tanárok számára. A tanfo­
lyam célja a tanárok tornatanitói 
kiképzés . A jelentkező tanárok 
ingyen lakást és ellátást kapnak 
a tanfolyam tartama alatt.

— Szász menyecskék Szabadkán 
A kettős ünnepre feljöttek Szabad • 
kára Lugos környékéről a Sza­
badkán tartózkodó rekvirálé szász 
katonákhoz hozzátartozóik is.

— Fák- és madarak napja Osát- 
alján. A ciátaljai rom. kát. elemi 
népiskola nívós ünnepet rendezett 
a fák és madarak napján. Az ün­
nepély műsora igen gazdag volt 
Énekszámok, szavalatok válogat­
tak egymást, különösen szép volt 
Molnár Mária tanítónő saját szer­
zemény ű költeménye. Az ünnepé­
lyen a nagyszámú közönségen kí­
vül az iskolaszék és elöljáróság 
összes tagjai is részt vettek.

— Köszönetnyilvánítás A mér­
hetetlen sorscsapásban, amely fe­
lejthetetlen jó Gizella leányunk el­
halálozásával bennünket ért, mind­
azon jóbarátoknak és ismerősök­
nek, úgyszintén a nagyszámban 
megjelent kollégáinak, kik bána­
tunkban osztozva, részvétükkel 
igaz fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Vojnich H. Máté és neje 
Sztipics Eszter.

— Eljegyzés Palolay Boriska 
polg. iskolai tanárnőt eljegyezte 
Marcsák Andor, iglói főgimnáziu­
mi tanár.

— Katonaszökevények sorsa. A 
Szanádon rekviráló katonaság pa­
rancsnokának tudomására jutott 
hogy a falu határában több katona-' 
szökevény tartózkodik. Őrjáratot 
küldött ki eifogatásukra. Az őr­
járat a Tisza melletti kis erdőben 
a vashid mellett talált rá a szöke­
vényekre, akik rálőttek az őrjá­
ratra. Az őrjárat visazalőtt, majd 

t benyomult az erdőbe, ahol holtan 
j találta Gyuricsin Milorád katona- 

szökevényt, mig társa, Nikoosev 
I György, jóllehet két sebből is vér- 
j zett, szuronnyal támadt az örjá- 
! rah’*, de vesztére, mert keresztül 
i túrták. Á két katonaszökevény 
! holttestét bevitték a szanádi to- 
' meló hullaházába.
í ~ Nagy Endre estéje Szab d- 
; ^án. Nagy Endre, na országos 
; hírű ős közkedvelt utolérhetetlen 
í szellemes, sziporkázó ötletekben 
1 pazar iró, előadó művész pénteken 
I esie tartja egyetlen kabaré estéjét 
■ a Korzó Moziban. Jegyek előre 
: válthatók. Helyáruk: 10, 6 és 4 
: korona.

x A Magyar Általános Hitelbank
! szabadkai fiókja, mint a Haditer- 
j meny r.-t. hivatalos bizományosa, 

felhívja mindazokat, kik bármi- 
i nemű rekvirált gabonát szállítot­

tak s annak ellenértékét ezideig 
: fül nem vették, hogy a biríokuk- 
! bau lévő elismervényekkel legkő- 
I sőbo május hó 31-ig az elienórték 
I átvétele céljából jelentkezzenek.

— Mikor mennek harctérre a 
visszatért hadifoglyok í A Külügy- 
Hadügy legutóbbi száma érdekes 

I hirt közöl a visszatért hadifoglyok 
; újabb hadiszolgálatáról. Eszerint 
I a hadifogságból visszatért tisztek 

és liszrjelöltek 4 heil szabadságuk 
lejárta után a Veszprém megyei 
1 nótára kerülnek ahonnan négy 
heti tájékozíató tiszti tanfolyam 
után a hadsereg körletébe kerül­
nek vissza további tanfolyamok 
végett. A legénységi állományba 
tartozók szabadságuk leteltével 
póizászlóuljaikhoz vonulnak be s 
onnan 4, vagy 12 heti kiképzés 
után beosztatnak a meneíszáza- 
dókba.

Szerkesztő :
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadcItulajdonoB, Saeut 
Antal Nyomda Irodalmi Villalat 
mint .szövetkezet kőnyvnyomdájiboD 
Szabadkán. Rákócz-.iitn« V0. szám

8i műsora.

tóBSBH«eee|

MOZI
Kedd—szerda—csütörtök.

Az í'vad legnagyobb attrakci 
ója. Világhírű filmalkotás.

4 ördög
minden idők legszebb cirkusz drá­
mája 4 felvonás. Főszereplő : Ito-

b. rt Olenesen

Szerdán este 
Nagy kabar A. A Magy ír szín­
ház Royal orfeum, Vígszínház. 
Kristály palota Appoló kabaré 
tagjainak vendégjátéka Take 
Rezső. Dénes Rózsi, Várady 
Jolán, Hajos Elza, Balassa 

Ernő stb.

I

IMI

; -HU!
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Wlozgó-fónyképszinház
Szombat-vasárnap: Ellen Ric­

hter Tevdar Loo# hatalmas 
sikert bratott szenzációs filmje: 
Ne vigy minket kísértésbe. 
Nagy tragédia 4 felv. Egy szerze­
tes mélységes regénye. A legkivá­
lóbb újdonság.

Pünkösd hétfőjén csak egy nap : 
két remek sláger. Glória mély­
séges müvésztragédia 3 felvonás. 
A nyugati csata. Izgalmas, új 
hatalmas hactéri fevételek 5 felv.

Kedd—szerda—csütörtök : Világ­
hírű attrakció, a cirkusz drámák 
remeke, az elmúlt évek hatalmas 
szenzációja. 4 ördög. Izgalmas 
nagy cirkusz dráma 5 felvonás. 
Főszereplő: Robert Dien ensen.

Pénteken este V, 9 kor Nagy 
Endre országos hirü, legkedvel­
tebb iró előadó művész szellemes 
sziporkázó ötletekben gazdag ka­
baré estéje.

Péntek-szombat-vasárnap Fran- 
eeska Berlini, a szépséges mű­
vésznő gyönyörű filmje, Dumas 
Sándor hires színdarabja: A ka 
méliás hölgy megkapó dráma 
4 felvonásban.

Szén a gazdáknak. Az idei csép- 
léshez szükséges szénmennyiségnek 
az elosztását az Országos Szénbi- 
zottság országosan szervezte, gon­
dosan ügyelve arra hogy a gazdák 
a szükséges szenet idején megkap­
hassák. Azok akiknek 150 katszt- 
rális hold, vagy ennél nagyobb a 
bevetett területe, az közvetlenül a 
bányából saját címére kapja a sze­
net; akiknek pedig ennél kisebb a 
bevetett területük, azok részére a 
község címére megy megfelelő 
mennyiségű szén. Az igényjogosult­
ságot összeírás utján állapítják meg 
A 150 katasztrális holdnak nagyobb 
bevetett területtel biró gazdák fe­
kete, a községek piros nyomású 
összeiróivet állítanak ki. Az ösaze- 
irólupok beküldése azért fontos, 
mert ezeknek a hiányában az Or­
szágos Szénbizottság nem utal ki. 
szenet. A cséplés sikere érdekében 
okvetlenül szükséges, hogy a köz­
ségekre vonatkozó összeiróivet az 
illető elöljáróságok, a nagyobb be­
vetett terőlettel biró gazdák szén- 
szükségletet feltüntető összeiróivet 
pedig ők maguk késedelem nélkül 
beküldjék az Országok Szénbizott- 
ságnak. Az összeiróivek az illeté­
kes fŐszelgabiróságoknál kaphatók.

Maiomvásárlatok. Az óverbászi 
Korona mümalmot Bechteld Ja­
kabtól 110000 K ért megvette 
Klein Ferenc. A zombori Szent 
István malmot, mely kombináltan 
szivégáz- és villamoshajiásra van 
berendezve, Benzinger Józseftől 
megvett Toldy László.

Uj cég Magyarkanizsán. Lékó 
és Raffai hengengőzmalma. Tagjai: 
Lékó Imre és Raffai István.

Hogy gyarapszik egy cukorgyár? 
A Bássmegyei cukorgyár rt. (a 
Pesti magyar kereskeeelmi ban«, 
a Magyar ált. hitelbank és a Zsiv 
nosztenszka Banka alapításit) 1917. 
évi mérlege 1,148 144 K (az előző 
évben 34.780 K) tiszia nyereség­
gel zárni, amiből 12K — 6°/, osz­
talék kerül kifizetésre. A vállalat 
alapítása óla (1911) nem fizetett 
osztalékot. Leírásokra 550.000 K-t 
fordítanak.

DÉLVIDÉK Szabadka 1318. május

Feíter-féle gépgyár
cs és kir. 53. motoreke 

műhely osztálya
- - 4Í ~ \* /.t Elvállal mindenne-SzatoadKa, SzEgeni-ui. mű mezőgazdasági
gépek javítását és új alkatrészek gyátrását
a császári és királyi Hadügymi- maxjmálíS árakon.
niszterűin áltál meghatározott------------- ------—-—-----
A helyszínen való siigős javításokat motorkerékpáros sze­
relők "végzik. — A munkálatok teljesítése a legsürgőseb­
ben történik. — Katonai tizem. — Sürgönyeim: Reiter 

Szabadka. Telefon szám 286.

üiszketekséget, sö-tört,
3210-ZbLt

a leggyorsahban elmulasztja 
a Dr h L11 SCH-féle eredeti töiv. 

védett
,.Skaboío r ni 
13 » r n a z s i r‘s
Nincs szaga. Nem piszkú. Min­
dig eredeti pecsétes dr. Flesch- 
fé ét kérjünk. Frobatégely 2'30 
korona, nagy tégely 4 K., csa­
ládi adag 11 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
DECSY GYULA
„Szent Terézia" váiosi gyógy­
szer! ár I. kör Deák-utca. (Kis­
kápolna mellett)
W+ Tételnél a SKABOFORH

védjegyre ügyeljfinltl '•a

Uj kávéház nEL*lÜ0

Toron tál inegyében,
vasút mellett fekvő lehető 

legjobb minőségű circa
1250 c. Ii<>l<líls
13Uirr< > Kit A
megfelelő gazdasági épü­
letekkel, esetleg azonnali 
átvételre is, vevői keresek.

Frey Gusztáv, 
Nagybecskerek Nádor-u. t.

«BKMBasEfaBasElm

r
ZElsocLó

Jókai ban levő
"bvjLtoi:

I. kör Dezső utcza 454. sz

1

S Z A B A D KA N !
A Kossuth-utcában Polgári kávé­
ház nyílik meg csütörtökön.

A megnyitásnál Bacsics István 
(Frendo) zombori hires tambura- 
zenekara fog játszani.

Kitűnő italok és hideg ételek 
lesznek

A közönség támogatását kéri.
Siflis István kávéháztulajdonos.

Bácskai nagy iparválla­
lat kantinja. melyben a gyári 
tisztviselők és munkások, valamint 
nagyszámú hadifogoly élelmezte- 
tik, kiadó - Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába küldendők „Kantin“ 
jelige alatt.

Ajánlok elsőrendű Cellulose 
szölókötöző fonalat és ké­
zi kévekötőt. Révai Szabadka 
Kinizsi ulea 186. Taláható vagyok 
d. u. 2—3 között.

y

Uj és használt

VASHORDÖKAT

vesz bármilyen 
mennyiségben 

Mayrovits Imre
Budapest. VI. Aradi-u. 60.

Pflj 170 Katasztrális holdszántó 
ga a vatkányi határban 
, vetéssel, fundus intruc- 

tussal, a vasúti állomáshoz 
Ee és országúihoz 1 V8 kiló- 
KH métere Közvetitő dijaztatik
El Tenner János Valkány.u
ÄQQGIEIQEHBlia M3!

JóBtarban Eevő
bútor eladó.

Lenkei u. 669. s.r.

Egy használt

sxstndelyietö
összes faanyuj. gal, ajtó, ablak és 
a falazat eladó—Tudakozni lehet: 
Gréci-utca, 164., sz. (Lőwi féle ház).

Át*vány»,kenő*, 
h ei ngerolaj 
gépszijpuhitó 

zsir,
szijviaszU.

KAPHATÓ
Kertésznél, nagytemplom háta 
mögött. Telefon 635. sz.

Fei*rairiiií<
üaeas china ho
Erősítő ezer gyenge 
kettőknek, vérszeg
nyéknek és lábbadozóko 
Étvágyat gerjesztő ideget eró 
s vért javító gyógyszer. Szá 
tahin sorsi ajánlás.

Szabadkán Kapható. De 
Jenő úr gyógyszertárába 
Jelenlegi ára fél literes palaekif 
ként 10 K. — A „Ferrarin“ ítél­
tessék ügyelni.

Kiadó
Palicson a legszebb helyen egy 

3 szobából és mellékhelységekből 
álló magányos villa bútorral.

Bővebb felvilágosítás d. ú. 1 és 
2 óra között Molnár utca I kör 
479 sz. (Illés féle ház) alatt kap­
ható.

Pepirspárg®
kilogrammonként

*10 korona.
Klem Géza cégnél 

Szabadka. 
Bercsényi-u. 5.

telink a legmasübb ám
hüszhílt rmimm

regényeket, régi újságpapírt kill 
Amig raktárén van Verjjé-pap 

bél készült cigarettahüvely 2-ös 
3-as 7 kor. ezrenkirit4

Családi ős tábori levelezésre 
papír és 100 boríték 5 kor. Palit 
és szabadkai képes levelezólif 
darabja 10 fil'ér.

Művészlap >k 10 fill -tői. 20 fill.) 
nagy választék, viszonteláruii 
részére papírok, írószerek kapbi«

Llpslfz és Lamp»1 y
könyv-, iro'szer- és papirkereskedí 

Szabadka, Rudios-utca, 
Telefon 604 sz.

Ä dlágilási rendel
határozatatait a fényhatás 
osökkenése nélkül csakis

Tungsran
féiwattos lámpái*

lehet betartani,

Használjon 25, 10.
60 watt fogyasztású

TiHigsram-látnpáii


